



# 燃情冬奥



“以旗手身份参加北京冬奥会开幕式,是我一生都不会忘记的瞬间。手举国旗走进体育场时,有一种热泪盈眶的感觉,我深深感受到我们祖国的美好、强大。感谢为开幕式、冬奥会默默付出的所有人,在这里给大家拜年了!春节期间大家也别忘记关注我们中国冬奥健儿,祝中国代表团好运相伴!”2月4日晚,中国代表团旗手、内蒙古运动员赵丹说。当晚,万众期盼的第24届冬季奥林匹克运动会开幕式在北京国家体育场隆重举行。当中国体育代表团步入会场时欢呼声四起,走在队伍的两名旗手吸引了众人的目光,其中身型修长的女旗手正是来自内蒙古的钢架雪车运动员赵丹。远在家乡的亲人们为赵丹感到骄傲,也对她寄予了深切的期望。

2月5日,大年初五,北京冬奥会开幕式带给人们的惊艳还未散去,呼和浩特市和林格尔县赵丹的爷爷奶奶家中,老人们坐在电视机前满怀期待地搜寻着孙女的身影。“赵丹从小就喜欢体育运动。最早她学了三级跳(远),在内蒙古的比赛中得过金牌。后来国家选拔钢架雪车运动员选中了她,来家里征求家人意见后,她就改学了钢架雪车。”赵丹爷爷说。赵丹于2002年12月14日出生,她打小就聪颖伶俐、活泼好动,体育方面很是擅长。2016年8月,还不到14岁的赵丹通过体育选材进入呼和浩特市实验中学,成为学校田径队的一员。该校体育老师张鑫是赵丹从事田径运动的启蒙教练。“身高1米7,爆发力强,弹跳好。”一见到赵丹,张鑫就觉得她是一个好运动员的料。之前,赵丹练过跳高、跳远等项目,在训练中,张鑫发现赵丹的运动爆发力惊人,就建议她改练三级跳为主项。助跑、摆臂、跳远,简单的动作,赵丹每天要重复训练上千遍。在张鑫的记忆中,赵丹训练十分刻苦,一次训练时受伤,她依旧坚持,上午训练,中午去医院扎针做治疗,回来的路上吃口零食,下午回到学校继续训练。

## 旗手赵丹: 这是我一生难忘的瞬间

文/北方新报正北方网特派首席记者  
牛天甲

2018年,刻苦训练的赵丹迎来了自己的“高光时刻”。8月,赵丹代表呼和浩特市参加了内蒙古自治区第十四届运动会,摘得女子U18组别跳远和三级跳远两块金牌,一鸣惊人。当年9月,中国钢架雪车队跨界跨项选材,赵丹的爆发力和速度吸引了集训队教练。不过,因为赵丹在全区运动会上连夺两个冠军,田径运动的天赋让家长对她的未来有了很多规划。毕竟钢架雪车是一个冷门运动,练田径升学路子广,很多高校都招田径特长生。但负责选拔的教练对赵丹的身体素质非常认可,认为她是难得的适合练钢架雪车的好苗子。经过多次沟通,最终赵丹踏进了中国钢架雪车集训队的大门。一年后,赵丹开始在国际比赛中崭露头角。在国内选拔赛中,赵丹两次比赛4次滑行均取得第一名,最终以总分第一的成绩入围北京冬奥会,参加北京冬奥会女子单人的比赛。

“孩子在钢架雪车上训练得很刻苦,才有了不错的成绩。她能够代表国家参加冬奥会我心里特别高兴。在电视里看着当了旗手的孙女,我心里特别激动。”说到激动的地方,老人有点哽咽,“丹儿,你成了旗手,可一定要为国家争光!取得好成绩,报效祖国!”

“爸,昨天的开幕式看了吗?”“看了,我们看完又重复看,高兴得睡不着。”“我们这两天就守着体育台,想第一时间看到赵丹……”“11号、12号有她的比赛。”赵丹的父亲打来视频电话,与赵丹爷爷奶奶分享女儿参加冬奥会的喜悦。“孩子自打练了钢架雪车,开始代表国家出去比赛以后,好几个春节都没在家里过了。”赵丹爷爷说,因为赵丹的关系,身边越来越多的亲戚朋友开始关注和了解钢架雪车这项运动。

赵丹的父亲赵海峰接受记者采访时说,赵丹作为北京冬奥会开幕式中国代表团旗手,当父亲的他感到十分荣幸,赵丹的成长与各级体育部门、学校以及教练的培养和关怀分不开。赵丹是一个十分能吃苦的孩子,喜欢和男孩以及比她大的孩子玩耍,喜欢冒险。她从小比较独立,进入国家队后,每年回家只有十几天,各种事情都要独立面对,有困难不和家长说,获得什么荣誉家长也不是第一个知道,而是需要从新闻中获得。赵海峰祝福女儿在比赛中发挥最好水平,为国家和家乡人民增光添彩。

女子钢架雪车项目的比赛将于2月11日打响,2月12日决出最终结果。



担任旗手的赵丹

比赛中的赵丹(资料图)